

优化营商环境工作通报

第 21 期

平顶山市优化营商环境工作领导小组办公室 2020 年 8 月 14 日

问计于企 寻求营商环境新思路

---市发改委优化营商环境和县域治理“三起来”
工作座谈会召开

8月11日上午，市发展改革委在宝丰县迎宾馆组织召开优化营商环境和县域治理“三起来”工作座谈会。座谈会由市发展改革委党组书记、主任荆建刚主持，宝丰、舞钢、郏县、叶县四县（市）发展改革委主任，以及宝丰县的铁福来股份有限公司、西商农产品物流园、翔隆不锈钢有限公司、洁石集团、康龙集团、五星石墨有限公司等六家企业代表参加座谈会。

首先，荆建刚主任表示，市委、市政府高度重视优化营商环境和县域治理“三起来”工作，也提出了更高工作要求。要围绕

中央、省、市关于“六稳”“六保”工作部署，坚持底线思维，把保市场主体作为核心任务。企业的获得感、企业家的评价是出台各项政策的基础。召开这次座谈会，就是要问计于企业、问计于企业家，问计于基层，对于优化营商环境和县域治理“三起来”工作将会起到积极的推动作用。

座谈会上，6位企业代表畅所欲言，纷纷为近年来我市好的营商环境点赞。铁福来公司董事长赵玉凤说，目前的营商环境是她干实业20多年来最好的，国家针对民营企业的各种利好政策应接不暇，民营企业被列入科技重大专项的越来越多，尤其在今年疫情防控期间，政府帮助企业协调防疫物资，助力企业复工复产的做法让企业非常感动，真正做到了“门内的事企业管，门外的事政府管”，民营企业的春天已经到来。同时，6位企业代表结合各自企业发展实际，就加强人才引进、金融支持等方面工作提出了意见建议。企业反映比较突出的问题，一是县域民营企业人才引进难。外地人才不愿下到县里，本地在外人才不愿回来，尤其高端人才引进更困难。希望政府有针对性的出台人才引进政策，促进人才回流，激励人才返乡创业。二是民营企业融资难。银行贷款担保物少，贷款门槛高，程序繁琐，审批时间长，尤其国有四大银行贷款支持力度不大。

随后，舞钢、宝丰、郏县和叶县四县（市）发展改革委主任分别就优化营商环境和县域治理“三起来”工作汇进行了交流讨论。

最后，荆建刚主任做了总结发言，对6位企业家提出的宝贵意见表示感谢，对各县（市）在优化营商环境和县域治理“三起来”工作中采取的好做法予以肯定。针对6位企业家提出的意见建议，表示将会同市、县有关部门，尽快研究出台相关政策措施，切实为企业发展营造更优环境。就如何做好下步工作，荆建刚主任提出明确要求，一要强化问题导向。营商环境到底怎么样，企业最有发言权，政策到底好不好，企业的感受最直接。要从企业发展遇到的各种问题入手，积极发现问题，敢于解决问题，补齐工作短板。二要强化改革创新。要用深化改革的办法优化营商环境，进一步解放思想、更新观念、明晰思路、狠抓落实，要让市场主体有实实在在的获得感。三要强化宣传引导。要加大惠企便企政策、优化营商环境工作典型经验、创新做法、改革举措等的宣传力度，营造浓厚氛围，将“营商环境没有最好，只有更好”的理念深入人心。

费宝林由吴农业会长转达，市优化营商环境工作领导小组组长王建平、副市长吴昊、市商务局党组书记、局长李永军认真听取了吴农业会长的汇报。王建平对市优化营商环境工作给予高度评价，对吴农业会长提出的意见建议表示感谢，并指出，市优化营商环境工作领导小组将认真研究，积极采纳，推动相关问题解决。王建平强调，要高度重视优化营商环境工作，将其作为一项重要任务，纳入政府工作的重要议事日程，主要领导亲自抓，分管领导具体抓，各有关部门密切配合，形成齐抓共管的工作格局。要结合“万人助万企”活动，深入企业一线，了解企业需求，帮助企业解决实际困难，为企业提供精准服务。要健全完善工作机制，加强督查考核，确保各项工作落实到位。要加大宣传力度，营造浓厚氛围，激发市场主体活力，提升企业满意度和获得感。要强化责任追究，对不作为、慢作为、乱作为的单位和个人严肃追责问责，确保各项政策措施落地见效。

人人都是营商环境

报送：市优化营商环境工作领导小组第一组长、组长、各位副组长，省发改委营商环境建设处。

抄送：市优化营商环境工作领导小组成员单位，市委督查室，市政府督查室。

平顶山市优化营商环境工作领导小组办公室 2020年8月14日印发
